

法務部矯正署高雄戒治所外部視察小組

111年第3季小組會議議程紀錄

時間：111年9月14日(星期三)上午9時30分

地點：本所2樓會議室

主席：李委員昭仁(請假)-蔡委員易廷代理

紀錄：丁福賢

出席人員：葉委員春麗、蔡委員易廷、黃委員碧枝、葉委員錦郎

列席人員：闕秘書世峰、胡科長仁和、潘科長文虎

壹、 主席致詞：

貳、 議題討論：

1、 關於111年度第2季視察建議(所方因應疫情、收容人愛滋篩檢等事宜)如附件1，提請討論。

決議：錄案備查。

2、 囿於環境氣候變遷，每每時值夏季，氣溫屢創新高。由「民間司法改革基金會」寄予外部視察小組信函中，對此議題表達重視。本所以收容人之食、衣、住等生活課題，並以「因氣候變遷，夏季已呈酷暑，戒治所有無改善之道」為題列入視察報告之內容，如附件2，提請討論。

決議：照案通過。

壹、 臨時動議：無。

貳、 散會。

壹、有關所方因應 omicron 疫情事宜

1、視察小組意見或建議

1. 所方儲備 N95 口罩數量是否充足?有幾天的備量?由何人在甚麼執勤狀況下使用?
2. 所方儲備快篩試劑是否足夠?如聯標採購有困難，外界快篩試劑廠牌眾多，建議可多方探詢或向高雄市政府請求協助。
3. 建議所方務必嚴格執行紅、黃、綠區劃分，避免疫情擴散。如所方內部隔離專區不敷使用，建議採用就地隔離方式，除確診者另行隔離外，其他密切接觸者的舍房列為黃區，加強觀察至少3天較為妥適。如疫情持續擴大，建議比照長照機構全篩，且連續篩到第7日，方有助益於清零。

1、權責機關回覆

1. 本所 N95 口罩數量充足，目前數量於高峰期可維持2-3個月，平穩期可維持6個月以上。使用人員:醫療人員、隔離專區、密接區、清消人員、新收接收區等執勤人員。
2. 目前本所快篩試劑約2千多劑，以現階段廠商已供應無虞。
3. 本所於疫情前已規畫且嚴格執行紅區(陽性個案)、黃區(密切接觸者)、綠區(一般舍房)，並邀請國軍總醫院岡山分院感染管控師提供本所感控措施之參考，以避免疫情擴散。另依111年6月30日法務部矯正署所屬矯正機關收置 COVID-19收容人隔離照護指引，黃區(密切接觸者)進行7天就地隔離後，無疑似症狀者第8天進行快篩為陰性，使得解除。針對篩檢陽性收容人，當日即安排合作醫院醫師視訊看診服藥，倘醫師評估為中重症，即戒送專責醫院住院治療，以妥適照顧收容人醫療需求。目前本所於疫情發生之初，即依指引辦理相關防疫措施，使疫情得於3週內獲得控制。

壹、有關收容人愛滋篩檢事宜

1、視察小組意見或建議

有關所內辦理收容人愛滋篩檢的陽性率為何?

2、權責機關回覆

本所經統計110年新收2185人，陽性6人，愛滋篩檢陽性率為0.22%；111年1-6月新收1216人，陽性2人，愛滋篩檢陽性率為0.16%。

因氣候變遷，現夏季已呈酷暑，本所改善之道

壹、食的部份：(函示、菜單)

1、炊場伙食供應：

本所依101年08月03日法矯署安字第10104003030號通函注意夏季因情提示，於午、晚餐調配清涼飲品，使渠適度消暑。故對於收容人伙食供應涼湯(冷飲)部份，在111年4月份收容人膳食會議中決議於5月至10月午、晚餐搭配供應，另待天氣轉涼後，再酌情減少涼湯供應次數。

2、合作社物品販售：

依108年3月15日法授矯字第10805000120號矯正機關消費合作社販售或機關代購衛生冰塊供收容人使用，且為落實衛生冰塊之衛生安全及品質控管，以維護收容人飲食衛生安全及消費權益。唯因衛生冰塊保溫不易，故本所於108年起販售結冰礦泉水代替，約於每年4月至10月間列為夏季販售項目。

壹、衣的部份：(實際衣服樣本)

1、本所公發制服：由總務科提供公約規格及制服式樣。

2、合作社販售內衣：由合作社提供販售內衣或背心式樣。

壹、住的部份：(播放錄影說明及提供時間表)

1、居住環境：

本所於105年起依法務部函示辦理「收容人居住品質提升方案」(一人一床)，目前設置的總床鋪數計有861床。至111年9月8日止，本所收容人數計520名，均有充足床鋪供應收容人生活。

2、通風設施：

本所每房均有大面積開窗，大舍房(12人至16人)設有前後窗外，每間舍房內有一部抽風機及二部旋轉風扇，小舍房(1人至3人)設有一部抽風機及一部旋轉風扇。並按設置於舍房牆面電子式溫度計，舍房溫度超過28度時，開啟相關通風設備。

3、生活用水：

本所每間舍房(大)設有1只200公升儲水桶及3只15公升儲水桶，開封日，於房內時段者，有2次放水時間(7時至7時20分、18時至18時15分)。於教室作息時段者，無管制用水。本所不開封日，舍房有5次放水時段(7時至7時20分、9時10分至10時、11時25分至40分、16時20分至35分、18時至18時15分)，均足供收容人一般生活用水。

壹、育的部份：(提供宣導紙本)

本所於111年8月份由衛生科科長及護理師至各單位進行預防中暑衛生教育宣導。